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A FigyelõNet nem reprezen-
tatív felmérése szerint a szava-
záson részt vett 3593 olvasójuk
24,7 százaléka azt szeretné, ha
Miskolc lenne 2010-ben Európa
kulturális fõvárosa – adta hírül a
napokban a magazin. Váro-
sunkat a második helyen, 18 szá-
zalékos szavazati aránnyal
Debrecen követi.

Szinte holtversenyben szavaztak
az olvasók Pécsre (16,7 százalék)
és Budapestre (16,6 százalék). Míg
Pécs a „Balkán kapujaként” vonna
be több régiót kulturális program-
jába, addig Budapest a többi pá-
lyázónak adna lehetõséget, hogy

azok is megkaphassák a címet egy
adott idõszakra. Tíz százalék felet-
ti eredményt ért el Eger is (10,7 szá-
zalék), ahol a városvezetõk fény-
mûvészeti központot terveznek,
amely a jelenleg kihasználatlanul álló
úgynevezett „nagy" zsinagógában
kapna helyet. A földrajzi közelség
miatt amúgy is állandóan versen-
gõ Sopron és Gyõr a szavazáson
csak az utolsó két helyért küzdhe-
tett – a „leghûségesebb város” 7,5
százalékos arányt ért el, a megye-
székhely pedig 5,8 százalékkal
zárta a mezõnyt. Gyõr kortárs mû-
vészeti sétálóutcát álmodott pá-
lyázatában, Sopron pedig a ko-
molyzenei programokra fektette a
hangsúlyt.

A miskolci egészségnapo-
kon idén is több ezren vették
igénybe az ingyenes szûrõvizs-
gálatokat a városháza udvarán,
illetve az Egészségügyi Fõis-
kolán.  Aki a napokban a bel-
városban járt, meggyõzõdhetett
arról, hogy a város lakói igenis
törõdnek az egészségükkel: a
háromnapos
rendezvényso-
rozat, akárcsak
tavaly, idén is
nagy számú ér-
deklõdõt von-
zott. 

„A tavalyi sike-
ren felbuzdulva
idén még színe-
sebb programok-
kal készültünk az
egészségnapok-
ra. Azt szeret-
nénk, hogy ha
már a város fejlõ-
désnek indult, a
benne élõk is töb-
bet foglalkozná-
nak egészségük
megõrzésével” – nyilatkozta la-
punknak Káli Sándor polgármes-
ter. A tapasztalatok szerint, akik ta-
valy elmentek a szûrésre, azok
közül sokan kezelésre is jelent-
keztek a kórházakban, orvosi ren-
delõkben.

A polgármester fontosnak tartotta
elmondani, hogy idén valamennyi

Miskolcon mû-
ködõ kórház,
valamint a Mis-
kolci Egyetem
Egészségtudo-

mányi Intézetének dolgozói is köz-
remûködnek a rendezvénysoro-
zaton, akiknek Káli Sándor ezúton
is köszöni munkáját.

Szûcs Erika alpolgármester az
eseményt megnyitó beszédében
elmondta: nagy jelentõségûnek
tartja, hogy egy ilyen rendezvényen
a lakosság együtt, egymás támo-
gatásával törõdhet az egészségé-
vel, illetve tájékozódhat a preven-
ciós lehetõségekrõl. Köztudott,
hogy az országos átlaghoz viszo-

nyítva az észak-magyarországi nép-
egészségügyi adatok rendkívül
rosszak, az önkormányzat elsõ-
sorban ezért indította tavaly útjára
a Miskolci Egészségnapokat,
amelynek szervezésébe az Ökonet-
Európa Kft. Is aktívan bekapcso-
lódott.

(Folytatás a 2. oldalon)

A legtöbben Miskolcot választották

SIKER A NETEN

Több ezren vettek részt a szûrõvizsgálatokon

MEGMOZDULT A VÁROS AZ EGÉSZSÉGÉÉRT

Az iskolák hosszú távú bûn-
megelõzési tevékenykénységét
segíti, biztonsági, áldozatvédelmi
és drogmegelõzési ismereteket és
magatartásmódokat közvetít. A
programban részt vevõ fiatalok
életkoruknak megfelelõ, konkrét
ismereteket kapnak, melyek bir-
tokában nagyobb eséllyel kerül-
hetik el a drogfogyasztást, a
szenvedélybeteggé válást, a fia-
talkori vagányságból fakadó kö-
vetkezményeket, egyben a bûn-
elkövetõvé válást.

A tanácskozás szünetében ren-
dezett sajtótájékoztatón Gyárfás
Ildikó, a Borsod-Abaúj-Zemplén

Megyei Közgyûlés elnöke többek
között elmondta, a program el-
nyerésére benyújtott megyei pá-
lyázattal 30 millió forintot nyertek,
amit az újszerû bûnmegelõzés-
re fordítanak.

Dr. Gönczöl Katalin, az
Országos Bûnmegelõzési Bi-
zottság elnöke szerint fontos,
hogy minden ember megismerje
Beccaria nevét, és a róla elneve-
zett programot, amelyhez komp-
lex segédanyagot kapnak a pe-
dagógusok, akik az ifjúsági bû-
nözés elleni harc utolsó ments-
várai, hiszen õk még eredmé-
nyesen eljuttathatják az egész-

séges társadalom üzenetét a ta-
nítványaikhoz és a szülõkhöz.  Dr.
Kormos Vilmos, a Miskolci
Polgármesteri Hivatal Oktatási,
Kulturális és Civil Kapcsolatok
Fõosztályának vezetõje a 7-8 évvel
ezelõtt bevezetett nevelésköz-
pontú oktatás eredményeirõl szólt.   

(Folytatás a 2. oldalon.)

„A bûncselekményeket jobb megelõzni, mint büntetni azokat”

BECCARIA-PROGRAMMAL

A BIZTONSÁGOSABB KÖZÖSSÉGÉRT

A meghosszabbított határidõ az
önkormányzatoknak is lehetõsé-
get ad a pályázatok részletesebb
és pontosabb kidolgozására, ez-
által minél több állami támogatás
elnyerésére. A Panel plusz prog-
ram segítségével ugyanis – ked-

vezményes kamatozású kölcsö-
nök révén – azok a rászoruló la-
kóközösségek és önkormány-
zatok is részt vehetnek a panel-
felújítási programban, amelyek
nem rendelkeznek kellõ önerõvel.
Ezzel további több ezer család
életminõségén tud érdemben ja-
vítani a kormány.

A miskolci önkormányzat szep-
temberi, elsõ ülésén tárgyalja
majd a panelprogram-pályázatok
ez év december 30-ig meghosz-
szabbított beadási határidejérõl
szóló helyi rendelettervezetét.
Ennek értelmében a miskolci la-
kóközösségek 2005. november
25-ig nyújthatják be panelfelújí-
tási pályázataikat a MIK Rt.-hez
– tudtuk meg dr. Tompa Sándor
országgyûlési és önkormányzati
képviselõtõl.

– Eddig 9 beérkezett pályázat-
ról tudok és augusztus 31-ig to-
vábbi 10-11 várható. Ez a mintegy
20 pályázat hozzávetõlegesen

600 lakást érint. A 2001 óta léte-
zõ program elsõ négy évében
1165 házgyári lakást újítottak fel,
idén pedig legalább 1000 lakás
korszerûsítése várható. A fokozott
érdeklõdés azt bizonyítja, hogy a
családok, illetve házközösségek
hajlandók áldozni pénzt a felújí-
tásra, hiszen a költségek kéthar-
madát az önkormányzat és az
állam garantálja. Akinek szeré-
nyebb az otthoni költségvetése,
az hosszú lejáratú, kedvezményes
kamatozású hitelt vehet fel, ha
pedig szociálisan rászorult, akkor
kamatmentes hitelt kaphat. Kinek-
kinek a saját számlakezelõ bank-
jánál kell elindítania a hitelkérel-
met, de csak akkor, ha nincs köz-
tartozása – mondta Tompa Sán-
dor.

Miskolcon a Kassai utcai
(Szentpéteri kapu) lakóközös-
ség a legaktívabb, azután a bel-
városi, a kiliáni és a diósgyõri la-
kóközösségek, ahonnan eddig a
legtöbb pályázat érkezett – tájé-
koztatott a képviselõ. Az avasi pa-
nelházak lakóközösségeinek vi-
szonylag gyenge érdeklõdése a
lakók szociális helyzetével ma-
gyarázható, ugyanis sok család-
nál még a lakásfenntartáshoz
alapvetõn szükséges pénz sem
áll rendelkezésre.                p.

PANELFELÚJÍTÁSOK
DECEMBERI HATÁRIDÕVEL 

Szeptembertõl mintegy 1300
elsõosztályos gyermek, és – a
nem önkormányzati fenntartá-
sú középiskolák tanulóival
együtt – közel 3000 középisko-
lás diák kezdi el az új tanévet –
tudtuk meg dr. Kormos Vil-
mostól, a Miskolci Polgármesteri
Hivatal Oktatási, Kulturális és
Civil Kapcsolatok Fõosztályának
vezetõjétõl.

Bár az elmúlt tizenöt év gazda-
ságilag nagy megrázkódtatást je-
lentett, a mindenkori városvezetés
kiállt az oktatás mellett, minden gaz-
dasági és szociálpolitikai meg-
szorítás ellenére – mondta a fõ-
osztályvezetõ, aki szerint a város
oktatási struktúrája országosan a
legjobbak között van. 

„Egyik legfontosabb pedagógi-
ai eredményünk, hogy minden öt-

éves gyermeket megvizsgálunk,
van-e olyan problémája, ami aka-
dályozhatja késõbb a tanulásban.
Ennek eredményeként dolgoztuk
ki az országban is jól ismert dysle-
xia-prevenciós rendszert. Az or-
szágos képesség-készség-mérés
kapcsán kiderült, hogy ezen a te-
rületen a gyerekeink az országos
átlag felett teljesítettek. Kiépítettük
az iskolapszichológiai hálózatot is,
amely ezzel a rendszerrel együtt-
mûködve lehetõséget biztosít a ta-
nulók tanulási, magatartási, beil-
leszkedési problémáinak kezelé-
sében. Tanáraink az iskolákban al-
kalmazásban lévõ pszichológu-
sok segítségével jelentõsen bõvít-
hetik e területen tudásukat” – ma-
gyarázta a fõosztályvezetõ.

Kiemelkedõ eredményként em-
lítette a két tannyelvû oktatás be-
vezetését 14 miskolci iskolában. 

(Folytatás a 4. oldalon)

Tanévkezdés: siker a rajtnál

EGYÜTT ERÕSEBBEK
AZ ISKOLÁK

Módosították a Panel-program pályázati felhívását, s ennek
értelmében az idei pályázatok beadási határideje szeptember
30. helyett december 30. A hosszabbítást elsõsorban az élénk
érdeklõdéssel magyarázta Kolber István regionális fejlesztésért
és felzárkóztatásért felelõs tárca nélküli miniszter, s hozzáfûzte:
az eddig benyújtott pályázatok elbírálása a módosítástól füg-
getlenül természetesen szeptember 30-tól folyamatosan zajlik. 

„Közös ügyünk a biztonság” címmel óriásplakát-kiállítás nyílt.

A felcímben szereplõ idézet Cesare Beccaria (1735-1794) olasz
büntetõjogi bíró napjainkban is érvényes tétele. A róla elne-
vezett Beccaria-program – melynek tanácskozással egybekö-
tött záró rendezvényét a héten tartották meg a Miskolci
Akadémiai Bizottság székházában – komplex, általános és kö-
zépiskolai nevelési-oktatási modell-projekt. 
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(Folytatás az 1.oldalról)
A csütörtökön kezdõdött és

ma délutánig tartó rendezvény-
sorozat sok játékkal, elõadások-
kal és szolgáltatásokkal kívánja
felhívni a figyelmet arra, hogy
személy szerint mit tehetünk
egészségünk megõrzéséért.
Csütörtökön és pénteken a vá-
rosháza udvarán ingyenes szû-
rõvizsgálatra lehetett jelentkezni.
Az érdeklõdés tavaly is megmu-
tatkozott, akkor több mint négy-
ezren vették igénybe a szolgálta-
tást, idén pedig még ennél is töb-
ben jelentkeztek. Az elsõ nap a
szórakozás jegyében telt: a Szent
István téren karatebemutató, has-
tánc, kvízjáték és filmvetítés fo-
gadta az érdeklõdõket.

Idei újdonság volt az is, hogy a
szépkorú és mozgáskorlátozott la-
kosság számára külön szûrést

szerveztek Hejõcsabán, ahová
busszal vitték a rászorulókat.

Az egészség kulcsa a mozgás
és az étrend, ezért pénteken az
ITC-székházban elõadásokat tar-
tottak az egészséges életrõl. Nagy

érdeklõdés kísérte az egészség-
megõrzõ termékeket, szolgálta-
tásokat kínáló cégek bemutatko-
zását is. Ma, a program zárása-
ként az egészségügyi dolgozókat
köszönti a város.

(Folytatás 1. oldalról.)
„Miért Borsodban jutott a bûn-

megelõzés erre a szintre?” – tette
fel a kérdést a sajtó képviselõi elõtt
dr. Kökényesi Antal vezérõrnagy,
megyei rendõrfõkapitány. Rögtön
válaszolt is rá: mert elsõsorban
saját magunknak kell megbirkóz-
nunk a feladatokkal, amelyek nem
is kevesek, hiszen a megyében je-
lentõs a fiatalkorúak bûnözése, a

bûnözõk és hasonkorú áldozata-
ik aránya. A program célja: ösz-
szefogni a szereplõket, hogy a fi-
atalok ne válhassanak masszív bû-
nözõkké.

A program Borsod megyei be-
vezetésére pályázatot nyújtott be
az Igazságügyi Minisztérium
Országos Bûnmegelõzési Bizott-
ságához a megyei rendõr-fõkapi-
tányság, a B.-A.-Z. Megyei Önkor-

mányzat, Miskolc Város Önkor-
mányzata, az Edelényi, az Encsi,
a Felsõzsolcai, a Kazincbarcikai, a
Mezõkövesdi, a Miskolci, a Sá-
toraljaújhelyi, a Szerencsi, a Tokaji,
a Tiszaújvárosi Közoktatási Ellátási
Körzet és a B.-A.-Z. Megyei Peda-
gógiai Szakmai és Szakszolgálati
Intézet.

„Közös ügyünk a biztonság”
címmel óriásplakát-kiállítás nyílt a
Városház téren. Az Országos
Bûnmegelõzési Bizottság titkár-
sága fotó- és rajzpályázatának dí-
jazott pályamûvei augusztus 28-ig
láthatók. A kiállítást dr. Petrétei
József igazságügy-miniszter és
dr. Gönczöl Katalin, az Országos
Bûnmegelõzési Bizottság vezetõ
elnöke nyitotta meg.              p

A két évvel ezelõtti nagy si-
keren felbuzdulva, idén má-
sodik alkalommal utcabútor-
kiállítás nyílt a Széchenyi ut-
cában, amelyet augusztus 28-
áig tekinthetnek meg a járó-
kelõk.

Az utcabútor-kiállítás a sétáló-
utcában várja az érdeklõdõket,
akik le is adhatják szavazatukat
az általuk legjobbnak ítélt cég
munkáira. Azok között, akik részt
vesznek a közönségszavazat-já-

tékon, a cégek és a város által fel-
ajánlott nyereményeket sorsol-
nak ki. A bútorkavalkád augusz-
tus 26-án reggel 9 órától 28-án
déli 12 óráig áll nyitva a nagykö-
zönség elõtt.

A programmal a szervezõk sze-
retnének lehetõséget teremteni
arra, hogy Miskolc olyan kültéri ele-
mekkel gazdagodhasson, ame-
lyek nemcsak kellemes látványt
nyújtanak a járókelõk számára,
hanem kényelmesebbé is teszik
a városlakók mindennapjait.

d

– Meddig lesz még zsúfolt a
miskolci börtön? – kérdeztük
Petrétei József igazságügy-mi-
niszter a miskolci bûnmegelõ-
zési plakátkiállítás megnyitóján.

– Nemcsak itt, hanem orszá-
gosan is 140-150 százalékos a
börtönök telítettsége. Jelentõs
változást hoz majd az a két új,
egyenként 700 fogva tartott be-
fogadására alkalmas börtön –
egy a Dunántúlon, Szombat-
helyen, egy pedig a keleti ré-
szen, Tiszalökön –, amely nem-
zetközi beruházással, várható-
an 2007-re épül fel. A pályázta-
tása folyamatban van.

– Ha már változásokról be-
szélünk, mit hangsúlyoz a ma-
gyar büntetõügy: a büntetést
vagy a megelõzést?

– Ma a bûnözéssel szembe-
ni küzdelemben némi félreértés

mutatkozik, ugyanis csak a bûn-
üldözésre koncentrál, kevésbé
figyel a megelõzésre és a bör-
tönbõl kikerültek beilleszkedé-
sére.Természetesen bûn nem
maradhat büntetlenül, de alter-
natívákat is állítani kell. Aki le-
töltötte a büntetését, annak
esélyt kell adni a tisztességes
élethez.

– Az ítélkezõk küszködnek
még az aktahegyekkel?

– Országosan a bírói munka
idõarányosan halad. Természe-
tesen vannak problémásabb
ügyek, amelyek elhúzódnak.
Ezen a téren nagy elõrelépést
jelentett az ítélõtáblák felállítá-
sa. Nekem egyébként nem tisz-
tem a bíróságok munkájának
minõsítése, mivel a bíróság füg-
getlen és az Országgyûlésnek
tartozik felelõsséggel.

MEGKÉRDEZTÜK
A MINISZTERT

UTCABÚTOR-KIÁLLÍTÁS
NYÍLT A BELVÁROSBAN

A mai nap az egészségrõl szól. Ahogy reggel kiteszem a lábam ha-
zulról, hallom, hogy a két szomszédasszony beszélget:

Épp most mentek el a Dorkáék arra a szûrésre! – mondja egyikük. 
Délután mi is megyünk az urammal! – jön a válasz, mintha csak

azon versenyeznének, kinek zöldebb a kertje. 
A városháza udvarán már délelõtt tízkor nagy a nyüzsgés; fiatalok,

középkorúak és idõsek várakoznak türelmesen a sorukra a felállított
kilenc sátor elõtt. Itt aztán mindent szûrnek: vércukrot, vérnyomást,
koleszterint, fül-, orr-, gégét, vitálkapacitást és stresszt is. Mindenki ke-
zében ott a kis pontgyûjtõ füzet. 

Egy fiatalasszonyt szólítok meg, aki a kislányával nézelõdik, melyik
sátornál nem jártak még. Mint mondja, õ itt dolgozik az önkormány-
zatnál, és ha már házhoz jöttek az egészségügyisek, persze, hogy
megvizsgáltatja magát. Egy idõs néni épp vérvételrõl jött, és a pont-
szerzõ füzetét keresi, amit valamelyik szûrõállomáson felejtett. 

Pedig már annyi pont volt benne! – sopánkodik, de elindulunk, és
a vércukorszint-mérõ sátornál meg is találjuk a füzetet. A néni nagyon
örül, de annak még jobban, hogy itt milyen kedves, segítõkész em-
berek vannak. Szerinte évente legalább kétszer kellene városi egész-
ségnapokat tartani, mert erre igazán szükség van: nem kell beutaló-
ért menni az orvoshoz, meg fél napokat várakozni a vizsgálatokra a
rendelõben.  

Szépen süt a nap, kellemes a hangulat a városháza udvarán. A vá-
rakozók a padokon beszélgetnek, mintha csak valami búcsún volnánk.
Csakhogy itt a sátrakban nem sört vagy mézeskalácsot kapunk, hanem
egy esélyt az egészségesebb életre – ingyen.                        D. E. 

„A bûncselekményeket jobb megelõzni, mint büntetni azokat”

BECCARIA-PROGRAMMAL
A BIZTONSÁGOSABB KÖZÖSSÉGÉRT

EGÉSZSÉGÜNKRE!

Kilenc sátorban végezték a szûrôvizsgálatokat.

TÖBB EZREN VETTEK RÉSZT
A SZÛRÕVIZSGÁLATOKON
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Jöhet nekem tûzijáték, búcsújárás, kirakodóvásár, ünnepem csak
akkor teljes, ha felvonulnak a szép magyar vitézek. Amikor ellép-
tetnek elõttem büszke paripáikon a 48-as huszárok, a költõvel együtt
sóhajtom: „Ó, ha én is köztetek lehetnék…” De bármennyire me-
lengeti is szívem a forgós csákók, paszomántos menték, sarkan-
tyús csizmák, no és a snájdig ifjak látványa, elragadtatásom akkor
emelkedik a tetõfokára, amikor színre lépnek a páncélos lovagok.
Õk ugyanis nemcsak parádéznak, hanem egymásnak is esnek
istenesen. Minden nagy ünnepen fegyvercsörgéstõl, harci rikoltá-
soktól hangos Diósgyõrtõl Nagyvázsonyig minden vár és várrom.
E derék daliák ugyanis készek kardot rántani, kopját törni a leg-
kisebb bástyamaradványért is. 

Ha oly nagy rajongója a harci tornáknak az ember, mint pél-
dául én is, a sors ajándékának tekintheti, hogy egy vár közelé-
ben élhet. Így ugyanis nem kell messzire utaznia egy-egy ösz-
szecsapásért. Nem is mulasztom el soha, hogy Diósgyõrben köz-
vetlen közelrõl lássam és halljam, mint szikráznak a pengék és
reccsennek a pajzsok a harci buzogányok csapásai alatt.
Tanúsíthatom: izzadság gyakran, de vér sohasem freccsen a si-
sakok alól. Izgulni tehát körülbelül annyira kell csak, mint a má-
zsás pofonokat osztogató Bud Spencerért, amikor rárontanak a
többségben lévõ gonoszok. 

Tisztelet és becsület azoknak, akik kenyérkeresõ foglalkozásuk
mellett idõt, fáradságot és anyagiakat sem kímélve, páncélt ölte-
nek, s visszarepítenek bennünket a középkorba. Két csatajelenet
közben pedig még úgy páncél-ingesen, vértesen, nagy egyetér-
tésben belöknek egy krigli sört a színpadhoz legközelebb esõ ki-
mérésben. Mintha nem õk víttak volna életre-halálra néhány perc-
cel azelõtt. 

Szinte szégyellem kimondani, oly jámbornak tûnhet az óhaj: bár
azok az urak is ellesnék tõlük ezt a magatartást, akik a politika
színpadán (színterén) törnek az ellenre eltorzult arccal, harsány
üvöltések közepette. Úgy tûnik, nekik nem elég az izzadtság, szí-
vük szerint vért is fakasztanának. Vannak jó néhányan, de bármi
legyen is a pajzsukra festve, õszinte szurkolójuk sohasem leszek.
Nálam Lajos király lovagjai maradnak a nyerõk. 

(bekes)

Fújtató

ÜNNEPI LOVAGOK

Miskolc életében valamikor
igen jelentõs szerepet játszot-
tak a bolgárkertészek, akiknek
emlékét ma csak néhány hi-
vatalos, félhivatalos elnevezés
õrzi a városban („Bulgárföld”,
„Kertész alsó”). Ma is van száz-
húsz-százharminc miskolci, aki
bolgár nemzetiségûnek vallja
magát, kertészkedést azon-
ban már csak páran folytatnak
közülük.

Gancsev Nikolov Koszta bolgár
kisebbségi önkormányzati képvi-
selõnek a nagyapja vándorolt be
annak idején Magyarországra,
akinek miskolci kertészete egyi-
ke volt a legjelentõsebbeknek a
városban. Gancsev úr nagyon
sokat tud Bulgária és a bolgár-
kertészet történetérõl, bár a há-
borút követõ rendszerváltozás, 
téeszesítés miatt õ már villa-
mosmérnöknek tanult, s ebben a
minõségben is dolgozott, nem
folytatta „fõállásban” apja, nagy-
apja tevékenységét. Bulgária több
száz évig török megszállás alatt
volt, ez nagyon visszavetette a fej-
lõdésben, alacsony volt az élet-
színvonal, és sokan próbáltak
szerencsét külföldön, a boldo-
gulás reményében. Épp a törö-
kök honosítottak meg viszont az
országban olyan fejlett, öntözé-
ses kertészeti kultúrát, amelyet õk
maguk a mezopotámiaiaktól és
más õsi kultúrnépektõl tanultak.
A kivándorló bolgárok ezt a tu-
dományt vitték magukkal, s az ál-
taluk meghonosított kertészet ha-
marosan olyan népszerû lett
egész Európában, hogy Bulgáriá-
ban külön Kertész Szövetség
alakult.

Gancsev Nikolov Koszta el-
mondása szerint a bolgárkerté-
szek miskolci jelenlétérõl a kie-
gyezéstõl, 1867-tõl kezdve vannak
adataik, de a tevékenység igazi
fénykorát a húszas-harmincas

években, valamint a két világhá-
ború között élte, akkoriban hu-
szonhárom ilyen kertészet mû-
ködött a városban. 

S hogy miben rejlett az a
híres „bulgár-tudás”, amely meg-
hódította a világot? Gancsev úr
mindenekelõtt a speciális öntö-
zéses technikát említi, majd a
föld megfelelõ trágyázását, ke-
zelését, a „védett palántákat” s
a melegágyásokat. Ezeknek a
kertészeknek a vérükben volt a
föld és a növények természeté-
nek ismerete, szeretete. Kedvelt
mondásuk volt: „azt a tehenet
lehet fejni, amelyiket etetik is”.
Gyakorta elõfordult – fõleg a vál-
lalkozás kezdetén –, hogy a ker-
tész egy földbe vájt kunyhóban
együtt lakott a növényeivel, s
gyakorlatilag a nap huszonnégy
órájában azokat figyelte, gon-
dozta. 

Beszélgetõpartnerünk büszke
rá, hogy az igazi, nemesített föl-
diepret például az õ nagyapja ho-
nosította meg Miskolcon. Egyik ér-
dekes gyermekkori emléke, ami-
kor árulták ezeket az epreket a pia-
con, s két katonatiszt sétált arra
hölgyekkel, akik közül az egyik
megkérdezte, mi ez a finom, za-
matos gyümölcs? A tisztek sem
tudták, de nem vallották ezt be,
hanem azt mondták, hogy „deli-
kátesz”. A hölgy aztán annyira
megízlelte az epret, hogy szinte
minden nap ment vásárolni, és
mindig „delikátesz”-ként kérte. A
képviselõ szerint a 40-es évek ele-
jén a Sajó menti parasztasz-
szonyok közül igen sokan rá-
csodálkoztak a bolgárok által
árult paradicsomra is – kevesen
tudták, mi az. 

A bolgárkertészet Miskolcon is
a második világháborút követõ ál-
lamosítás és téeszesítés követ-
keztében indult hanyatlásnak.
Ekkor nagyon sokan visszamen-
tek Bulgáriába, s akik itt marad-
tak sem folytathatták úgy, mint
régen. Gancsev Nikolov Koszta
családja végül a maradás mellett
döntött, munkájuk mellett mintegy
két és fél hold háztáji, illetve
bérbe vett állami tartalékföldön
kertészkedtek. 

A rendszerváltást követõen a
Magyarországon maradt bolgár-
kertészeket, illetve ezek leszár-

mazottait kárpótolták
– õseik tevékenységét
azonban nagyon ke-
vesen kezdték újra.
Ezek egyike volt
Gancsev úr fia is, aki
korábban az USA-ban
gyûjtött tapasztalato-
kat, egy amerikai far-
merszövetség ösztön-
díjával. Ifjabb Gancsev
Nikolov Kosztán kívül
Miskolcon és környé-
kén még hárman –
Angel Kamarinov, Ge-
orgi Terriev és Majorné
Bocsev Margit – fog-
lalkoznak kertészke-
déssel, a bolgár nem-
zetiségûek közül. 

Koszta úr igen borúlátó a jövõt
illetõen: szerinte a „bulgár” tevé-
kenység elõbb-utóbb el fog sor-
vadni, hiszen a nagy áruházlán-
cok elképesztõen olcsó áru-
dömpingjével nem tudnak ver-
senyezni a hazai kertészek. Azok
még az önköltségi árnál is jóval
alacsonyabban kínálják a zöld-
séget, gyümölcsöt. Ifjabb Gan-
csev Nikolov Koszta is azon a vé-
leményen van, hogy még egy évet
vár, és ha nem javul a helyzet, el-
megy Hollandiába tulipánt ter-
melni, ami jóval nagyobb ha-
szonnal kecsegtet. Sz. S.

Nap mint nap egy hajnyí-
rós televíziós reklám figyel-
meztet minket arra, hogy a
parlagfû pollenje nemcsak
szénanáthát okozhat, hanem
a pénztárcánkra is káros ha-
tással lehet. Ha ugyanis a
hatóság végezteti el a ka-
szálást, akkor akár kétmillió
forintos büntetést is kiróhat-
nak. Annak jártunk utána, a
miskolci ingatlantulajdono-
sok komolyan vették-e a fi-
gyelmeztetést, illetve aki
nem, az fizetett-e?

Eddig is mûvelési kötelezettség
terhelte az ingatlanok tulajdono-
sait, azonban sokan ezt figyelmen
kívül hagyták, s kaszálás hiá-
nyában derékig ér a gaz a ker-
tekben, az elhanyagolt telkeken.
Most azonban – a reklám sugal-
lata szerint – szigorított az állam.
„Változott a jogi háttér. Június 15-
ei hatállyal módosították a nö-
vényvédelmi törvényt, ennek ér-
telmében június 30-áig minden-
ki köteles volt a parlagfüvet leka-
szálni a tulajdonában lévõ telken.
Aki ennek nem tett eleget, az szá-
míthatott arra, hogy a hatóság
kényszerkaszálást rendelt el, va-
lamint bírságot rótt ki” – közölte
Pápai Zoltán, a Miskolci Polgár-
mesteri Hivatal környezetvédelmi
csoportvezetõje. A szakembertõl
megtudtuk, hogy amennyiben
bejelentést kapnak gazos terü-
letrõl, akkor azt elõször meg-
szemlélik, s amennyiben valóban
elhanyagolt az ingatlan, akkor a

földhivataltól kikérik a tulajdonos
adatait, majd elrendelik a közér-
dekû védekezést. Az errõl szóló
határozatot elég a hatósági osz-
tály hirdetõtábláján (Petõfi utca 1-
3.) közzétenni, majd megbízzák
a Városgazda Kht.-t a munka el-
végzésével. Utána pedig meg-
küldik a számlát, ami mellé az elõ-
írásoknak megfelelõen minden
egyes esetben büntetést is kö-
telesek kiróni. Ez az összeg húsz-
ezer forinttól kétmillió forintig ter-
jedhet, ami függ a terület nagy-
ságától és elhanyagoltságának
mértékétõl. 

„Vannak, akik arra hivatkoznak,
hogy nincs kaszájuk, fûnyírójuk,
ezért nem végezték el a gazta-
lanítást. Ebben az esetben job-
ban járnak, ha megrendelik a ka-
szálást a Városgazda Kht.-tól,
vagy más cégtõl, mert csak a
munkadíjat kell fizetniük, ami az
említett cégnél 15 forint négy-
zetméterenként – közölte Pápai
Zoltán. Mint mondta, van, aki
menetközben jobb belátásra tér:
a terepszemlekor még gazos a
földje, de mire végigfut az eljá-
rás a hivatali útvesztõn, s ki-
mennek a kaszások, már rend-
be tette a telkét. 

Eddig több tízezer négyzet-
méteren kellett eddig elvégezni a
kényszerkaszálást, annak költ-
sége adó módjára behajtható.
Vagyis jobban jár a feledékeny tu-
lajdonos, ha a tizenöt napos ha-
táridõn belül kiegyenlíti a szám-
lát. 

Szemmel látható a változás
Miskolcon, azt azonban itt még

senki se merné kijelenteni, mint
az egyik kisebb település pol-
gármestere: aki egy szál parlag-
füvet is talál a faluban, annak öt-
venezer forintot fizet. 

Cs. L.

Bolgárkertészek Miskolcon

DICSÕ MÚLT, BIZONYTALAN JÖVÕ

Akár kétmillió forint bírságot is kiszabhatnak

PARLAGFÛ-KÉNYSZERKASZÁLÁS

Hihetetlen árak
Törökország – repülôvel – Debrecenbôl
aug. 31., szept. 7, 14-i indulások 

Hotel Etenna** R 59 900 Ft � Hotel Felice *** FP 72 900 Ft
Hotel Rose Beach Residence **** Al 104 900 Ft � Hotel Türkiz ***** R 119 900 Ft
HotelSunset Beach ***** Al 144 900 Ft 

További mallorcai – sziciliai – albániai görög és horvát akciós ajánlatainkról 
érdeklôdjenek irodánkban. IBUSZ = legkedvezôbb valutaárfolyamok.

IBUSZ Utazási Irodák Kft. H-3525 Miskolc, Széchenyi u. 14.
Telefon: 46/508-210 Fax: 46/326-606
Mobil: 20/449-7390  Email: i069@ibusz.hu

Mindig egy kis plusz

Ifjabb Gancsev Nikolov Koszta a ma is kertészkedô bolgárok egyike.



II. évfolyam 34. számKULTÚRA4

Harmincéves a Diósgyõri Képzõmûvész Stúdió

FÜGGETLEN ALKOTÓK MÛHELYE
Idén ünnepli fennállásának

harmincadik évfordulóját a
Diósgyõri Képzõmûvész Stúdió.
Ebbõl az alkalomból beszél-
gettünk az alkotók lehetõsé-
geirõl, sikereirõl a mûvészcso-
port alapítójával és vezetõjé-
vel, Kletz Lászlóval. 

– Harminc évvel ezelõtt, 1975-
ben egy maroknyi profi és ama-
tõr képzõmûvész számára meg-
lehetõsen szûknek és kilátásta-
lannak bizonyult az akkori miskolci
mûvészeti közélet – meséli Kletz
László stúdióvezetõ. Ezért veze-
tésemmel megalapítottuk Magyar-
ország elsõ olyan független kép-
zõmûvészeti alkotóközösségét, a
Diósgyõri Képzõmûvész Stúdiót,
amely nem kötõdött sem intéz-
ményhez, sem politikához. Az ala-
pító tagok között volt Szlifka Anna,
Eisele Gyula, Pócsik István, Tõkey
Péter, Szabó László, Mészöly
Ágnes, Szûcs László, Smi-
zsánszky István, Kriston Béla, és
e sor még folytatódhatna azokkal,
akiknek idõközben sikerült elven-
ni a kedvét a képzõmûvészet aktív
gyakorlásától. Jelenleg hét tagja

van a stúdiónak: S. Marján Ida,
Homola Krisztina, Koscsó László,
Veres Attila, Vecsey László, Zoltan
Dunai Németországból és jóma-
gam. 

– Hogyan tudott akkoriban egy
civil kezdeményezés elindulni és
talpon maradni?

– Precedensértékû, valódi civil
szervezetként kezdtük el a tevé-
kenységünket, amire annak idején
nem volt túl sok példa. Mivel ki-
zárólag a mûvészetet képviseltük,
hivatalosan soha senki nem kö-
tött belénk. A mecénás szerepét
az egykori Lenin Kohászati Mûvek
vállalta, aminek köszönhetõen
nemcsak mûteremhez, de biz-
tonságos mûködési feltételekhez
jutottunk. Kétévi sikeres szereplés
után a Magyar Népmûvelési Intézet
felfigyelt ránk, és támogatta tö-

rekvéseinket. Így az ország több
mint száz városán kívül a stúdió
alkotásai eljutottak Svédországba,
Angliába, az Egyesült Államokba,
Franciaországba, Szlovákiába,
Lengyelországba, Németországba
és Japánba is. Jelenleg szponzo-
rok és a Mecénás Alap támoga-
tásával, de javarészt saját erõbõl
tartjuk fenn magunkat. 

– Mit tudhatunk a stúdió tagjai-
ról? Létezik-e önökre jellemzõ stí-
lus, irányvonal?

– Mivel a szobrok szállítását nem
tudtuk megoldani, jelenleg a stú-
dió tagjai festõk és grafikusok.
Mûvészeti felfogásunkban, stílu-
sunkban különbözõek vagyunk,
de a mûvészet szeretete, a közös
munka, az összejövetelek szelle-
mi hangulata, és persze a sok ki-
állítás fontos összetartó erõ lett kö-

zöttünk. Ami a stílust, a technikát
vagy a mondanivalót illeti, nálunk
nincs semmi megkötés. 

– Milyennek tartja a miskolci kö-
zönséget?

– Kiállításaink megnyitójára min-
dig sokan eljönnek, és gyakran
elõfordul, hogy az érdeklõdésre te-
kintettel meghosszabbítják a tár-
latot. Úgy látom, hogy a város kul-
turális befogadókészsége rendkí-
vül nagy, és minden ellenkezõ hí-
resztelés dacára igenis van igény
az értékes kultúrára. Idén jubileu-
mi kiállítás-sorozatot szerveztünk,
amelynek Kazincbarcika, Tisza-
újváros, Kecskemét és Diósgyõr
lesznek az állomásai. A befejezõ
tárlat jövõ év január 22-én, a
Magyar Kultúra Napján nyílik az
Ady Endre Mûvelõdési Házban

Dusza Erika

Miskolcon is tanfolyamot indít
õsszel a Salsa Viva Tánccsoport,
hogy megismertessék, nép-
szerûsítsék ezt a forró hangula-
tú, kubai táncot. A MiNap-nak
Puskás Balázs, a Viva Tv mun-
katársa, a tánccsoport vidéki is-
koláinak vezetõje és Sztofán
Zsuzsanna miskolci tánctanár
nyilatkozott a salsa történetérõl,
jellegzetességeirõl.

Mint elmondták, a salsa erede-
te arra az idõszakra tehetõ, ami-
kor a karibi szigetek felszabadul-
tak a rabszolgaság alól, s a la-
kosság a táncaival is az efölött ér-
zett örömet kívánta kifejezni.
Koreográfiáját tekintve a latin tán-
cokhoz sorolható, az idõk folya-
mán sokféle stílus rányomta a bé-
lyegét, nincsenek különösebben
kötött szabályai. Tanulása során vi-
szonylag hamar – pár hét alatt –
már látványos eredmény érhetõ el,
s az elsajátított mozgáskultúra jó
alapul szolgálhat más táncokhoz
is. 

Puskás Balázs külön kiemelte a
salsa egy speciális változatát – az

úgynevezett Rueda de Casino-t –,
amely különösen kedvelt a tánc-
tanfolyamokon, mert körben állva,
párcserékkel zajlik, s izgalmas, ér-
dekes társasági élménnyel szolgál.
Amiként az egész tanfolyam is –
ezt már Sztofán Zsuzsanna fûzte
hozzá, elmondva, hogy 16 évtõl föl-
felé minden korosztályt szeretettel
várnak és hívnak – volt már a tánc-
csoportnak 62 éves tanítványa is.
Pár nélkül is lehet jönni, az ilyen
tanfolyamok mindig kiváló ismer-
kedési lehetõséget nyújtottak,
emellett kulturált mozgási, szóra-
kozási lehetõséget a diszkókból
esetleg koruk miatt már „kiszorult”
korosztályok számára is. 

A Salsa Viva Tánccsoport elsõ,
ingyenes bemutatója szeptember
8-án, 18.30 órai kezdettel lesz
Miskolcon, a Vörösmarty Általános
Iskolában. Maga a tanfolyam kö-
rülbelül karácsonyig tart majd, a
kétórás foglalkozásokra csütörtö-
könként kerül sor. Az oktatás be-
mutató gálával zárul, a tanfolyamok
vidéki résztvevõi között kétsze-
mélyes, karib-tengeri álomutazást
sorsolnak ki. 

Sz. S.

SALSA-TANFOLYAM
MISKOLCON

Mozgáskultúra, társasági élmény

NYELVI LOVASTÁBOR GYEREKEKNEK
Lovasiskolánk várja minden kedves lovagolni vágyó gyerek jelentkezését, akik a nyári szünetben a lovag-
lás mellett érdekes és játékokkal teli nyelvórákon is szeretnének részt venni. Turnusok folyamatosan in-
dulnak. Érdeklôdni: Vajtó Anikó 06-70/507-4621. Páskuj Réka 06-20/393-0923.

SEGÍTSÉG

A SZÜLÔKNEK
A tanévkezdéssel járó terhek

enyhítése érdekében a személyi-
jövedelemadó-törvény lehetõvé
teszi, hogy a munkáltatók, bért ki-
fizetõk – döntésük szerint – is-
kolakezdési támogatást nyújtsa-
nak dolgozóiknak, adómentes
természetbeni juttatás formájá-
ban. Az elmúlt évhez képest ked-
vezõ változás, hogy e termé-
szetbeni juttatás mértéke 2000 fo-
rinttal magasabb, tehát 17 000 fo-
rint értékû lehet, és most már jú-
lius 2. és október 31. között ve-
hetõ igénybe. A támogatásban a
gyermek, tanuló részesülhet a
családi pótlékra jogosult szülõje
útján. Részletes tájékoztató anya-
got a www.apeh.hu oldalon talál-
nak az érdeklõdõk.

(Folytatás az 1. oldalról) 
„Büszkék vagyunk a hét évvel ez-

elõtt alakult Miskolci Sportiskola
eredményeire is. Az intézmény lét-
rehozása óta az az alapelv, hogy a
fiatalok versenyszerû körülmények
között sportoljanak”.

Miskolc a szakképzés fejlesztésére
és az idetelepülõ vállalatok szak-
ember-utánpótlására is nagy hang-
súlyt fektet. Az Andrássy Gyula
Mûszaki Középiskolában több mint
egymilliárd forintos európai uniós pá-
lyázati támogatással épül meg a
Térségi Integrált Szakképzõ Központ.

Ami pedig az elmúlt év sok vitát
kiváltó tanügyigazgatási intézkedé-
seit illeti: az óvodák és általános is-
kolák integrációja sikeres volt. A két-
három intézmény összevonásából ki-
alakult nagyobb óvodák és iskolák,
feladat ellátási körzetükben – a város
egy-egy régiójában – az ott élõk szá-
mára a lehetõ legszélesebb peda-
gógiai kínálatot biztosítják. 

A Ferenczi Sándor Egészségügyi
Szakközépiskola a város legna-
gyobb középfokú intézménye, közel
1700 tanulóval illetve hallgatóval,
ugyanis regionális beiskolázásának

köszönhetõen a térségbõl is idejár-
nak továbbtanulni a felnõtt egész-
ségügyi dolgozók. Érdeklõdésünk-
re dr. Zsúdel Lászlóné igazgató el-
mondta, hogy a Szent Ferenc Kórház
mellett, a régi iskola mellé épül fel a
mintegy egymilliárd forintos címzett
támogatásból egy korszerû, 3800
négyzetméteres épületszárny, 12 tan-
teremmel, egy nagy aulával, egy fél-
csoportos foglalkozások megtartá-
sára alkalmas nyelvi és négy infor-
matikai szaktanteremmel, valamint
egy felnõttek továbbképzésére al-
kalmas tanteremmel. 

Bár pénzszûkében vannak, de a
közmunkaprogram segítségével si-
került a tanévkezdésre a mintegy 800
gyermek második otthonául szolgáló
Kazinczy Ferenc Általános és
Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvû
Iskola udvarrekonstrukciós munká-
latainak nagy részét elvégezni a
Középszer utcai anyaintézmény-

ben – mondta Dózsa Lászlóné igaz-
gató. A nyáron az iskola homlok-
zatfestését és tetõfelújítását is elvé-
gezték, így – a miskolctapolcai tag-
iskola 22 elsõsével együtt – a mint-
egy 100 elsõs kisdiák már a megfi-
atalodott, 30 éves iskolában sajátít-
hatja el a betûvetés tudományát. 

A munkaerõpiaci igényekhez iga-
zodva, közel 10 millió forintos beru-
házással épül új szaktanterem a
Szemere Bertalan Szakképzõ és
Mûvészeti Középiskolában. Az 51
osztályban tanuló 1650 szakközép-
iskolás és felnõtt továbbtanuló gya-
korlat-orientált képzésben részesül.
Lipcsei Gábor igazgató tájékoztatása
szerint a – decentralizált szakkép-
zési alapból nyert pályázat révén
megvalósuló – új részlegben egy 36
munkahelyes informatikai mûhely, va-
lamint az elektronikus és mechani-
kus vagyonvédelmi rendszerszere-
lõk tanterme épül.      Parázs István

Tanévkezdés: siker a rajtnál

EGYÜTT ERÕSEBBEK AZ ISKOLÁK

MEGÚJULT A HONLAP

A Miskolci Városgazda Kht. örömmel értesíti Miskolc város
lakosait, hogy megújult a www.varosgazda.hu honlap.

A Vadaspark teljesen új weblapját is megtalálhatja itt.
Fórumunkon az alábbi témákban várjuk véleményüket,
kérdéseiket, bejelentéseiket:

� Miskolci Városgazda Kht.
� Miskolc Városi Önkormányzati Temetkezés
� Piacüzemeltetés
� Vadaspark

Rendszeresen aktualizáljuk és frissítjük weblapunkat, így az in-
formációk mindig naprakészek.

Remélem, hatékony segítséget nyújtunk minden érdeklõdõnek.

Miskolc-Tapolca, Fenyõ utca 33. Bejelentkezés: (46) 422-228

EGÉSZSÉG, SZÉPSÉG,
VITALITÁS EGY HELYEN!

� FODRÁSZAT  
� KOZMETIKA 

� MANIKÛR-PEDIKÛR 
� ORVOS-

TERMÉSZETGYÓGYÁSZAT
� MASSZÁZSOK

NYITVA: 
HÉTFÕ-PÉNTEK 
8.00-19.00 óráig

SZOMBAT: 
9.00-12.00 óráig

egyeztetés alapján! 
(70) 312-39-02

KÉREM, KERESSE FEL A WWW.VAROSGAZDA.HU OLDALT!



Bazin Géza önkormányzati
képviselõ a körzetében élõket
(Pereces) szeretettel várja szep-
tember 3-án 11 órától a Bánya-
mécs épületében „Szeptemberi
perecesi bányásznapi vigassá-
gok” egész napos rendezvényre.

11 órától köszöntõt mond Dr.
Tompa Sándor országgyûlési kép-

viselõ, 12 órától Káli Sándor,
Miskolc város polgármestere ün-
nepi beszédet tart a Vilma-for-
rásnál, és egyben megnyitja a bá-
nyásznapi vigasságokat.

Egész napos program gyer-
mek-, felnõttmûsor várja az ide-
látogatókat este 21 óráig. Akkor
tûzijáték zárja a rendezvényt. 

Nemrég nyitotta meg kapuit
Tapolcán a Kalandtúra Park. Itt
különbözõ nehézségi fokú erdei
akadálypályákon tehetik pró-
bára a bátorságukat a látoga-
tók – képzett túravezetõk, bar-
langászok, hegyimentõk irá-
nyításával. 

Amikor kimentünk a helyszínre,
a szokásosnál is kalandosabbak
voltak a körülmények, hirtelen
ugyanis olyan esõ kerekedett, hogy
az originál hongkongi esernyõt is
inkább csak jelképes jelleggel volt
érdemes elõvenni. Czinkné Sztán
Anikó, a park kivitelezésére, mû-
ködtetésére alakult Kalandtúra Kft.
ügyvezetõje, programirányító a be-
járatnál várt minket, ami aránylag
védett helynek tûnt, s a magunk ré-
szérõl nagyon el tudtuk volna kép-
zelni a beszélgetés helyszínéül.
Kiderült azonban, hogy az aka-
dálypályáknál direkt a mi kedvün-
kért tartottak ott egy lelkes gyer-
mekcsoportot, úgyhogy fel kéne
menni... Fél szemmel a pályához
vezetõ domboldalra sandítottunk –
ami alapállapotban csupán mere-
dek, most azonban még fel is volt
ázva –, aztán meg könnyû nyári ci-
põnkre, nadrágunkra, s egy röpke
fohásszal elindultunk. A csinos,
sportos programvezetõ hölgy len-
dületesen diktálta a tempót, mi bil-
legtünk, mint kezdõ balettos az elsõ
randi után – közben készült a riport. 

Megtudtuk, hogy a park ötlete
tavaly vetõdött fel, az önkor-
mányzat egyik idegenforgalmi

pályázata kapcsán, s többen is a
kezdeményezés mögé álltak. A
különbözõ nehézségi fokú pá-
lyákat több mint ezer négyzet-
méteren alakította ki, a várostól
bérelt erdei területen egy ózdi cég,
amely komoly tapasztalatokkal
rendelkezik ezen a téren. A
Kalandtúra Parkban bárki meg-
méretheti magát, korra és nemre
való tekintet nélkül, emellett a
Miskolci Egyetem Vezetéstudo-
mányi Tanszékének a közremû-
ködésével közösségépítõ trénin-
geket is szerveznek majd. 

Közben lassan felértünk a hely-
színre, a jól kiépített pályán hatni
kezdett ránk a „hely szelleme” –
egyre vagányabbnak éreztük ma-
gunkat, s ezen az sem változtatott,
hogy egy óvatlan lépés következ-
tében, majdnem nadrágféken szán-
káztunk vissza oda, ahonnan jöt-
tünk. Sztán Anikó hangsúlyozta,
hogy valamennyi felszerelést a
környezetvédelmi szabályok leg-
szigorúbb betartásával rögzítet-
ték, sehol sem fúrták, faragták, ron-
gálták a fákat. A több méteres ma-
gasságban kifeszített hálók, füg-
gõhidak, egyebek nagy részének
rendeltetése eléggé nyilvánvalónak
tûnt, s a jelek szerint az is csak szá-
munkra volt rejtély, milyen okból len-
gedezik odafenn egymás mellett
egy helyütt négy vadonatúj autó-

gumi is. Értetlenkedésünkre ugyan-
is egyszerre több irányból jött a vá-
lasz, miszerint azokon is át kell
menni! – No de minek? – tört ki be-
lõlünk a kérdés spontánul és szel-
lemesen, puhány, kispolgári mi-
voltunkból kifolyólag. (Azaz hogy
milyen okból lengedezik valaki a
magasban eredeti rendeltetésük-
tõl megfosztott autógumikon – rá-
adásul pénzért – amikor ingyen is
járkálhat a szilárd anyaföldön?)
Erre aztán – nem minden logika nél-
kül – tudtunkra adatott, hogy egy
kalandparkba nyilvánvalóan a ka-
land miatt mennek az emberek.
Ami teljesen igaz, jó példát szol-
gáltatott erre fotósunk is, aki – mire
észbe kaptunk – már javában
útban volt az egyik magaslesre.
Felülrõl egy hegyimentõ segítette,
alulról egy barlangász, valamint öt-
hat kisgyerek szurkolt még neki
odalent. 

Sztán Anikó közben elmondta
még, hogy a létesítmény hamaro-
san nyársalóval, kerékpárkölcsön-
zõvel is bõvülni fog, valamint hogy
a park emblémájának, védjegyé-
nek a mókust választották, amely-
bõl igen sok él Tapolcán. Elõre-
láthatólag napi 150-200 vendéget
tudnak fogadni, s akik sikeresen tel-
jesítik a túrát, fényképes oklevelet,
emlékérmet kapnak. 

Sz. S. 
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A Miskolc TV
heti mûsora

2005. augusztus 29.–2005. szeptember 3.

AUGUSZTUS 29., HÉTFÕ
00.00 Képújság 06.00 Adás-
ismétlés 08.30 Képújság 17.00
A Hálózat mûsora 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.20 Magazinmûsor (élõ)
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.20
Magazinmûsor (ism.) 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló
(h) 21.00 Túszvonat, amerikai
film (h) 23.00 A Hálózat mû-
sora.

AUGUSZTUS 30., KEDD
00.00 Képújság 06.00 Adás-
ismétlés 08.30 Képújság 17.00
A Hálózat mûsora 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.20 Magazinmûsor (élõ),
benne: Sport 19.00 Miskolc
Ma (ism.) 19.20 Magazinmûsor
(ism.) 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.00 Gyilkos
cápák 3., amerikai film (h)
23.00 A Hálózat mûsora.

AUGUSZTUS 31., SZERDA
00.00 Képújság 06.00 Adásis-
métlés 08.30 Képújság 17.00 A
Hálózat mûsora 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.20 Magazinmûsor (élõ)
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.20
Magazinmûsor (ism.) 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló
(h) 21.00 Lóvá tett szerencse,
kanadai film (h) 23.00 A
Hálózat mûsora.

SZEPTEMBER 1., CSÜTÖRTÖK
00.00 Képújság 06.00 Adásis-
métlés 08.30 Képújság 17.00 A
Hálózat mûsora 17.30 Kép-
újság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.20 Magazinmûsor (élõ)
19.00 Miskolc Ma (ism.) 19.20
Magazinmûsor (ism.) 20.00
Miskolc Ma (ism.) 20.30 Hírháló
(h) 21.00 Gyagyás banda, ame-
rikai film (h) 23.00 A Hálózat
mûsora.

SZEPTEMBER 2., PÉNTEK
00.00 Képújság 06.00 Adásis-
métlés 08.30 Képújság 17.00 A
Hálózat mûsora 17.30 Képúj-
ság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Miskolc Ma, hírmûsor
18.20 Magazinmûsor (élõ),
benne: 18.30 Múzsa, kulturá-
lis magazin 19.00 Miskolc Ma
(ism.) 19.20 Magazinmûsor
(ism.) 20.00 Miskolc Ma (ism.)
20.30 Hírháló (h) 21.00 Sötét
vágta, amerikai film (h) 23.00
A Hálózat mûsora.

SZEPTEMBER 3., SZOMBAT
00.00 Képújság 07.00 Adásis-
métlés 09.30 Képújság 15.00
Sport: REAC-DVTK élvonalbe-
li labdarúgó mérkõzés közve-
títése felvételrõl 17.00 A Hálózat
mûsora 17.30 Képújság 17.55
Mûsorismertetés 18.00 Miskolc
Ma, hírmûsor 18.20 Magazin-
mûsor, válogatás a hét témái-
ból 19.00 Miskolc Ma (ism.)
19.20 Magazinmûsor (ism.)
20.00 Miskolc Ma (ism.) 20.30
Hírháló (h) 21.30 Az idõ fog-
ságában, amerikai film (h)
23.00 A Hálózat mûsora. 

SZEPTEMBER 4., VASÁRNAP
00.00 Képújság 07.00 Adásis-
métlés 09.30 Képújság 15.00
Sport: REAC-DVTK élvonalbe-
li labdarúgó-mérkõzés közve-
títése felvételrõl (ism.) 17.00 A
Hálózat mûsora 17.30 Képúj-
ság 17.55 Mûsorismertetés
18.00 Krónika, heti hírössze-
foglaló magazin 18.30 Múzsa,
színházi magazin 19.00 Krónika
(ism.) 19.30 A hulladékgaz-
dálkodás Ausztriában (össze-
állítás a miskolci delegáció lá-
togatásáról, ism.) 20.00 Krónika
(ism.) 20.30 Hírháló (h) 21.30
Válaszcsapás, amerikai film
(h) 23.00 A Hálózat mûsora.

A mûsorváltoztatás jogát
fenntartjuk!

Bárki megméretheti magát a Kalandtúra Parkban

„MINT A MÓKUS FENN A FÁN...”

Szeptember 3-án, szombaton
Kádár Róbert túravezetésével
Ómassa – Farkasnyaki völgy –
Szentlélek – Mária-forrás –
Csondró-völgy – Kemesnye-
völgy – Kerek hegy sara –
Kapubérc – Farkasnyak –
Jubileumi-forrás – Ómassa. Táv
15 km, szint 580 méter. Indulás
8.15-kor a 15-ös autóbusz diós-
gyõri végállomásáról.

Szeptember 4-én, vasárnap
Zsadányi józsef túravezetésével
Ómassa – Bánkút – Hármas kút
– Fekete-sár – Kopasz rét – Õr-
kõ rét – Messzelátó hegy – Simon-
lápa – Holtember tetõ – Homonna
– Kaszás tetõ – Guba kút – Lõtér
– Margit-forrás – Szarvaskõ. Táv
28,5 km, szint 620 méter. Indulás
5.30-kor a 15-ös autóbusz diós-
gyõri végállomásáról.

Az egyetem oktatói és dolgozói,
csakúgy, mint a hallgatók villa-
mossal jutottak le a vasúti pálya-
udvarra, majd onnan a gyári vo-
nalon az egyetem fûtõ- vagy ka-
zánházáig, ahol „hivatalos” vasú-
ti megállóhely mûködött. A rend-
szeres (reggeli és késõ délutáni)
buszközlekedés megindulásával a
személyforgalom, majd a gyár fo-
kozatos összeomlásától a nyers-
anyag- és áruszállítás is meg-
szûnt az iparvágányon. Az egy-
vonalú, kitérõ nélküli, villamosított
vasútvonal most új funkció betöl-
tésére válhat alkalmassá.

A gyári, vagy az ún. DAM-ipar-
vágány adottságai kiválóak, hi-
szen az induló és a gyári végál-
lomás között nincsen egyetlen
szintbeli keresztezõdés sem.
Vasúti híddal keresztezi a 3-as utat
és a miskolctapolcai utat. Jó meg-
tartású az a 320 méteres alagút
is, amelyen ha áthalad a szerel-
vény, a gyár területére jut. Innen
18 sínpár vezet a gyár fontosabb
termelési egységeihez, az elha-
gyott üzemcsarnokokhoz. (A je-
lenleg mûködõ egységek között
a vasúti közlekedés elveszítette je-
lentõségét, a kiszállítás is kamio-
nokon történik.) A gyár területén
a sínpárok ugyan elgazosodtak,
de az 1873-ban épített egyeme-
letes állomásépület dacol az idõ-
vel. Az épület falán 1993-ban önt-
vény emléktáblát helyeztek el, így
adóztak a vasútvonal 120 éves
múltjának.

A vasútvonal hasznosítása ösz-
szekapcsolódik az ipartörténeti
emlékek megõrzésének prog-
ramjával, ugyanakkor a város

kelet-nyugati irányú közlekedésé-
ben is fontos tehermentesítõ sze-
repet kaphat. A volt egyetemi ka-
zánház – a felújítás után – a múlt
és a jövõ technikatörténeti mú-
zeumaként mûködne, átalakított
belsõ terei és rendbe hozott külsõ
környezete a látványpark elemeit
is felmutatva az oktatás céljait szol-
gálná. A Tiszai pályaudvarról ér-
kezõket ugyanez a szerelvény
vinné tovább a gyár területére, ahol
így közelíthetõk meg legegysze-
rûbben az új, kulturális, mûvészeti
funkciót kapó, zenei rendezvé-
nyekre, nagy számú csoportok (tö-

megek) fogadására alkalmas egy-
kori üzemcsarnokok. 

A városi közlekedés megújítá-
sával foglalkozó szakemberek el-
képzelései szerint a vasútvonal
meghosszabbítható a perecesi kis-
vasút nyomvonalán az Andrássy ut-
cáig, ahol a vonal csatlakoztatha-
tó a meglévõ villamosvágányhoz.
A villamos 1-es vonala távlatokban
Majláthig is vezethetõ.

Az egykori diósgyõri iparvá-
gány új funkciójában egy kelet-
nyugat irányú közlekedési lehetõ-
ség a Tiszai pályaudvar és Majláth
között, amely összekapcsolja az
Egyetemvárost, az Avast, a nyu-
gati iparterületeket, a stadiont s a
környezetében kialakított sza-
badidõs területeket a diósgyõri vár-
ral és térségével. 

Dobrossy István

A 19. század utolsó harmadának nagy vaspályaépítési hul-
láma idején Miskolcot összekötötték Hatvannal (1870), a felvi-
déki Fülekkel (1871) s az ipari központtal, Diósgyõr-Vasgyárral
(1873). A miskolci vasútállomásról induló, jórészt Hejõcsaba ha-
tárán lefektetett 7 km-es pályatest elsõdlegesen az 1868-tól mû-
ködõ állami vasgyár áru- és teherforgalmának lebonyolításá-
ra szolgált. A vonalon személyszállítás is történt, amely 1949-
tõl lényegesen megnõtt. 

A diósgyõri iparvasút jövõje (12.)

MIÉRT MISKOLC?

1873-ban épült MÁV-állomásépület a gyár területén.

A Diósgyõr Rádió állandó mûsorai:
6.00–10.00: Jó reggelt, Diósgyõr! Zenés, információs szó-

rakoztató mûsor
10.00–18.00: Zeneszõnyeg
18.00–22.00: Jó estét, Diósgyõr! A nap eseményeinek ösz-

szefoglalója, a reggeli mûsor ismétlése.
22.00–6.00: Zeneszõnyeg

TÚRAAJÁNLATOK

A miskolci Ifjúsági és Szabadidõ
Ház Fotógalériájában a Magyar
Fotográfia Napja alkalmából rendez
kiállítást a Miskolci Fotóklub Egye-

sület. A „Múltidézõ” címû közös ki-
állítás szeptember 2 .és 9. között te-
kinthetõ meg hétköznap 9–19 óra
között, szombaton 9–13 óráig.

MÚLTIDÉZÕ KIÁLLÍTÁS

BÁNYÁSZNAPI VIGASSÁGOK

Különbözô nehézségi fokú pályákat építettek a Kalandtúra
Parkban.

Az idén második alkalom-
mal rendezik meg a Fiatal
Filmesek miskolci Nemzetközi
Fesztiválját. 21 ország 272 fia-
tal filmese küldte be alkotását.
A seregszemle már nemzet-
közi hírnevet vívott ki a szak-
mában, hiszen a díjnyertesek
számára ugródeszkának bi-
zonyulhat a miskolci rendez-
vény a fiatalok késõbbi ope-
ratõri és rendezõi terveinek
megvalósításában.

A Fiatal Filmesek miskolci
Nemzetközi Fesztiválja bemutatko-
zási és versenyben történõ rész-
vételt kínál mindazon fiataloknak,
akik elküldik nevezésüket a világ
bármely pontjáról. Az idén második
alkalommal megrendezésre kerülõ
fesztiválra 21 ország 272 fiatal fil-
mese küldte be alkotását.

Augusztus elején fejezte be a
négytagú elõzsûri a filmek váloga-
tását, melyek alkotóinak csupán

egyetlen, a fesztivál jellegébõl adódó
kritériumnak kell megfelelniük, még-
pedig, hogy a film rendezõjének 35
év alattinak kell lennie. Végül 83 al-
kotást válogattak be a verseny-
programba, amelyeket öt kategó-
riában vetítenek majd a Kossuth
Filmszínház két termében. 

Kétórás blokkokban történik majd
a vetítés, mely egész délután és éj-
szaka látogatható lesz október 3. és
9. között. A blokkokat ismétlik ugyan,
de a hazai közönségnek az elsõ ve-
títéseket érdemes látogatni, hiszen
ezeket magyar nyelvû szinkronnal
vagy felirattal látják el a szervezõk.

Minden alkotó meghívást kapott
a fesztiválra és a tavalyi példát kö-
vetve, remélhetõleg mindenki el is
jön Miskolcra. A szervezõk számí-
tanak erre, a filmes blokkok utáni kö-
zönségtalálkozókkal is színesebbé
kívánják tenni a programot. Kiállítás
is lesz, a régi magyar filmek pla-
kátjaiból nyíló tárlatot csakúgy, mint
minden vetítést, ingyenesen láto-
gathatnak az érdeklõdõk.

FIATAL FILMESEK
FESZTIVÁLJA, MÁSODSZOR



Három mérkõzés után nem
túl fényes a DVTK labdarúgó-
csapatának mérlege: a diós-
gyõriek megnyerték a Fehérvár
FC elleni hazai találkozót, de itt-
hon kikaptak az Újpesttõl, leg-
utóbb pedig a Fáy utcában
maradtak alul a Vasassal szem-
ben.

Különösen szembetûnõ, hogy
a piros-fehérek a három találkozón
összesen egy gólra voltak képe-
sek, s azt is 11-esbõl szerezték. Ha
mindehhez hozzátesszük, hogy a
nyáron a klub vezetése szerzõd-
tette a harminckétszeres váloga-
tott támadó Horváth Ferencet, aki
mellett az utánpótlás válogatott
Tisza Tibor, valamint a román
Siminic is bevethetõ elöl, nos,
akkor valóban elgondolkoztató az
eddigi produkció.

Mintha a tavaszi gárda lelkesebb,
erõszakosabb lett volna, játékosai
nagyobb alázattal szolgálták volna
ki a szurkolókat. Való igaz, Gálhidi
György vezetõ edzõnek cseppet
sem könnyítette meg a dolgát a
sok sérülés: az elsõ két forduló-
ban nem számíthatott a védelem
pilléreire, Gáspár Józsefre és
Ciprian Dianura. A rajt elõtt az újon-
nan igazoltak közül Tamási Zoltán
lábtörést szenvedett, a közeli na-
pokban pedig a középpályás
Pintér Zoltán lépett gödörbe, s he-
tekre kidõlt a sorból bokasérülés
miatt.

Diósgyõrött egyelõre senki sem
ideges, legfeljebb egyik-másik

szurkoló veri félre a harangokat.
Gálhidi önkritikusan elismerte,
hogy az angyalföldiek ellen kishi-
tûen futballoztak játékosai, vasár-
nap Rákospalotán az újonc ellen
sokkal nagyobb bátorságra lesz
szükség. Edzõkérdésrõl szó sincs!
– állította Sallói István sportigaz-
gató, aki szerint komolytalan lenne
három találkozó után mérleget
készíteni.

Mindenesetre nem lesz könnyû
a REAC elleni, vasárnap 17 órakor
kezdõdõ összecsapás, ugyanis
Urbán Flórián legénysége két szo-
ros veresége ellenére eddig jó be-

nyomást keltett. A diósgyõriek
számára létkérdés a pontszer-
zés, ugyanis az ötödik fordulóban
ismét idegenben játszanak, már-
pedig Pécsett sem egyszerû fel-
adat a helytállás. Különösen annak
tudatában, hogy Kövesfalvi István
szereplése is kérdéses: a kapus
legutóbb lábujjtörést szenvedett,
de így is a pályán maradt a Vasas
ellen. Gálhidi valószínûleg a Berki
(Kövesfalvi)-Mogyorósi, Vámosi,
Gáspár, Dianu-Mogyoródi, Katona,
Sipeki, Vitelki-Tisza, Horváth ösz-
szeállításban küldi pályára csa-
patát.                             D. L.

Lehmann Tibor szövetségi kapi-
tány újságolta, hogy a megérke-
zéskor meglepõdve tapasztalták: a
szervezõk két nappal a rajt elõtt mó-
dosították az egyébként is kelle-
metlen emelkedõkkel nehezített ke-
rékpárospályát. Kuttor a kemény he-
gyikerékpáros-pályán szakadt le

az élbolytól, Lehmann szerint sík pá-
lyán egészen biztosan a legjob-
bakkal együtt kezdhette volna az
utolsó számot.

– Csaba kitûnõ erõben volt, ezt a
tiszaújvárosi Világkupa-futamon
megszerzett nyolcadik helyével is iga-
zolta. A svájci pálya azonban egy-
általán nem kedvezett a magyar ver-
senyzõknek – foglalta össze tömö-
ren véleményét a szövetségi kapitány.

Az úszásban egyébként Kuttor
Csaba az 5-8. helyen ért partot, s
ennek megfelelõen az élbollyal
kezdhette a 40 kilométeres, 7 körös,
összesen 14, egyenként 10-12 szá-
zalékos emelkedõvel nehezített ke-
rékpározást, amelynek során az ötö-
dik körig bírta a tempót. A futásban
ezért aztán alaposan meg kellett
küzdenie a középmezõnybeli he-
lyezésért is.

A kapitány leszögezte: meg kell
becsülni az elért eredményt, s jóval
nagyobb támogatásban kell ré-
szesíteni itthon az élversenyzõket,
különben válságba sodródhat a
sportág. Egyébként a magyar spor-
tolók közül a szeptemberi, gama-
gori világbajnokságra egyedül Kuttor
szerezte meg az indulási jogot.      

D. L.

A miskolci vasember rendkí-
vül eredményes pályafutásá-
nak utolsó elõtti versenyére ké-
szül.

Kropkó Péter ma a hollandiai
Almere-ben áll rajthoz, és ezúttal
is a 3,8 kilométer úszásból, 180 ki-
lométer kerékpározásból és ma-
ratoni futásból álló távot kell telje-
sítenie. A remek sportember
egyébként pályafutása végleges le-
zárásaképpen októberben sze-
retne a hawaii Ironman-világbaj-
nokságon versenyezni. Ellenfelek-
ben nem lesz hiány, hiszen a belga
Schellens, a holland Heldoorn egy-
aránt veszélyes lehet a miskolci
sportolóra. A 42 esztendõs Kropkó
Pétertõl megtudtuk, hogy ez a
mostani lesz az ötvenedik Ironman-
távú versenye, elsõ alkalommal
1988-ban szerepelt a klasszikus tri-

atlon távokon. „Szeretnék jól sze-
repelni, de az a legfontosabb, hogy
jól érezzem magam, a kora tava-
szi tüdõgyulladásom hatásait
ugyanis Zürichben még igencsak
éreztem, remélem, Almerében már
nyoma sem lesz. Két éve döntöt-
tem el, hogy 2005 végén befeje-
zem a pályafutásom, arra gondol-
tam, megteszem ezt, mielõtt bárki
azt mondaná, Kropkó Péter rá-
szolgált már a búcsúra. A holland
bajnokság az utolsó olyan lehetõ-
ség a pályafutásom során, ahol jó
eséllyel indulok a gyõzelemért” –
jegyezte meg a triatlonista.
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Utolsó csoportmérkõzésén
sem botlott meg a magyar ju-
nior férfi kézilabda-válogatott.
A mieink az elõzetesen ve-
szedelmes ellenfélnek ítélt
Romániával csaptak össze, és
a Miskolc városi sportcsar-
nokban remek teljesítménnyel
megõrizték száz százalékos
mérlegüket.

A mieink valósággal parádéz-
tak! Már az elsõ félidõben 9 gólos
elõnyt szereztek, olajozottan mû-
ködött a gépezet, rendre bejöttek
a gyors indítások. A harci kedv a
második játékrészben sem lan-
kadt, a remek látvány lenyûgöz-
te a nézõket, a magyarok egy
klasszissal ellenfelük fölé nõttek.
Egy újabb sérülést azonban el kel-
lett könyvelni, ezúttal Grebenár bo-
kája bánta. A románok elleni 34-
25 arányú gyõzelem azt jelentet-
te, hogy a mieink négy ponttal
kezdhették a középdöntõt.

– Az együttes hatalmas iram-
ban kezdett, és ez a rohanás jót
tett, ugyanis a románok látható-
an elfáradtak. Támadásban nem
volt gond, szerencsére a véde-
kezés is feljavult, Mikler kapus
pedig remekelt. A szünet utáni át-
alakítás után sem romlott a pro-
dukció, mindez biztató a folyta-
tást illetõen – vonta meg a mér-
leget Skaliczki László, a felnõtt vá-
logatott szövetségi kapitánya.

Hétfõn aztán már Nyíregyházán
folytatták a mieink. Argentína

nem ígérkezett legyõzhetetlen el-
lenlábasnak, és szerencsére ér-
vényesült a papírforma. A magyar
válogatott ezúttal a megszokott-
nál egy kicsivel gyengébben kez-
dett, a félidõben például mind-
össze 16-12-es vezetéssel térhe-
tett pihenõre. A folytatásban aztán
helyükre kerültek a dolgok, a
vége pedig 38-22-es diadal lett.

– A belsõ három ember gyen-
gélkedése miatt kínkeserves volt
az elsõ tíz perc, de csodálatos
ötven perc következett, s ebben
az idõszakban valamennyi játé-
kosom remekelt – ujjongott a le-
fújást követõen Tóth László, a ju-
niorok szövetségi kapitánya.

Az út persze nem volt rózsák-
kal felhintve a mieink elõtt, és saj-
nos a Szlovénia elleni csata balul
sült el. Tiszavasváriban egyetlen
pont is elegendõ lett volna az elõ-

döntõbe kerüléshez. Öt-ötös ál-
lásig nem volt gond, utána azon-
ban következett a rémálom: hét
percen keresztül nem esett ma-
gyar gól. Ezt a luxust egyetlen csa-
pat sem engedheti meg magá-
nak, természetesen baj lett a do-
logból. Az elsõ félidõben elköve-
tett hibák után a szlovénok ti-
zenegy gólos elõnyre tettek szert,
ez pedig behozhatatlannak bi-
zonyult. Tóth László szövetségi
kapitány elismerte, hogy esé-
lyünk sem volt, képtelenek voltunk
közel kerülni ellenfelünkhöz.

Mindezek után nem maradt
más hátra, mint a bizakodás: a
csütörtök esti, utolsó középdön-
tõs mérkõzésen a mieinknek négy
góllal kellett legyõzniük a szerbe-
ket a továbbjutáshoz! (Errõl a mér-
kõzésrõl lapunk elsõ oldalán szá-
molunk be.)               (doros)

15. Férfi Junior Kézilabda Világbajnokság

KIÉLEZETT, KÜZDELMES CSATÁK

A miskolci csarnokban gyakran tetõfokára hágott a feszültség, volt küzdelem, izgalom, változatosság.

Az egykor sokkal szebb napokat látott
Holcim SC labdarúgócsapata jelenleg a me-
gyei bajnokság elsõ osztályában szerepel. A
hejõcsabaiak már legutóbb is csak szerencsés
körülmények között maradtak bent, s a jelek
arra engednek következtetni, hogy ebben az
esztendõben is a kiesés ellen hadakoznak.

A bajnokságból négy fordulót játszottak le, és a
Holcim SC a következõ eredményeket érte el: Onga
1-8, Sárospatak 0-3, Varbó 0-2, Pálháza 1-7. Nem
is lehet más a következmény, mint a táblázat utol-
só, tizennyolcadik helye, a két rúgott gólra húsz
érkezett válaszként, s mindez arra utal, hogy
Hejõcsabán nagy a baj.

Pedig nem is olyan régen még NB I-es röplab-
dázókkal, férfi és nõi asztaliteniszezõkkel büsz-
kélkedhettek az egyesület vezetõi! Mára mindez
megszûnt, vannak ugyan sakkozóik, természetjá-

róik, horgászaik, ám nagyobb érdeklõdést egye-
dül a labdarúgás vált ki. Vajon meddig? – tettük fel
a kérdést Karetka László elnökhelyettesnek.

– Köztudott, hogy az elõzõ bajnokságban kiesõ
helyen végeztünk, és csak visszalépés miatt ma-
radtunk a megyei elsõ osztályban. Sajnos, errõl a
szövetség vezetõi öt nappal a rajt elõtt értesítettek
bennünket, addigra azonban szinte az egész csa-
pat szétszéledt. Kilenc játékos távozott, a rövid idõ
alatt nem sikerült megoldani pótlásukat.
Idõhátrányba kerültünk, s mivel az ifjúsági játéko-
saink közül öt labdarúgót elvitt a DVTK, szinte a
rajtnál kilátástalan helyzetbe kerültünk. Huszonhat
játékost kerestünk meg, végül heten írtak alá
Hejõcsabára. Akadt közöttük korábban visszavo-
nult labdarúgó, s az egyhetes felkészülés után töb-
bet nem várhattunk. Ha az õsszel nem kerülnénk
behozhatatlan hátrányba, a téli átigazolási idõ-
szakban erõsíthetnénk, és akkor lenne esélyünk
a bentmaradás kiharcolására.

Földobjuk a labdát

LESZ MEGÁLLÁS A LEJTÕN?

Vasárnap Rákospalotán játszik a DVTK

PONTOT KELL SZEREZNI!

Az országos szövetségben elkészítették az asztalitenisz-csa-
patbajnokságok sorsolását. A férfi NB I B-csoportban két miskolci
alakulat vág neki a pontvadászatnak: a tavaly harmadik helyen
végzett Borsod Volán SE mellett a középmezõnybeli Diósgyõri
ASE legénysége is szerencsét próbál. Az elsõ fordulóban mind-
két együttes hazai környezetben mutatkozik be: a közlekedésiek
azonnal rangadót vívnak, ugyanis a tavalyi bajnokság ezüstérmese,
a Kiskunfélegyháza lesz az ellenfelük, a diósgyõriek pedig a Jászkun
Volánt látják vendégül. A találkozókra szeptember 10-én, szom-
baton délelõtt 11 órától kerül sor. A Volán a Szemere Középiskola
tornacsarnokában, a DASE pedig a Könyves Kálmán Iskola tor-
natermében rendezi hazai mérkõzéseit.

ITTHON KEZDENEK

A Szentencia Média Iskola 
felvételt hirdet

ÚJSÁGÍRÓ II.
(OKJ 52 8402 02) szakképzésre

A képzési idõ: 2 szemeszter (1 év)

Felvételi: 2005. szeptember 10., 
szombat 9 óra 
Zrínyi Ilona Gimnázium 
Miskolc, Nagyváthy u. 5. 

A szakképesítéssel betölthetõ munkakörök:
– Rádiómûsor-, televíziómûsor-szerkesztõ, 
– Kulturális szolgáltatási hírszervezet vezetõje
– Kulturális szervezõ
– Könyv- és lapkiadó szerkesztõje
– Médiafigyelõ, sajtószóvivõ 
– Iskolai elõképzettség: érettségi, megfelelõ

kommunikációs képesség, közéleti tájéko-
zottság

Részvételi díj: 80 000 Ft/szemeszter + vizsga-
díj (2000 Ft regisztrációs díj)

További információ: 
Szentencia Kkt., Miskolc, Botond u. 11.

Tel., fax: 06/46 416-636, 

06/30-349-70-24, 

E-mail: szentencia@ borsodweb.hu

www.mediaszentencia.hu

KROPKÓ
HOLLANDIÁBAN

Svájc adott otthont a triatlon Európa-bajnokságnak, s az ese-
ményen ott volt a mezõnyben a miskolci Kuttor Csaba is. A
Lausanne-ban lebonyolított viadalon, az olimpiai távon Kuttor a
középmezõnyben végzett. A triatlonista négy és fél perccel az
Európa-bajnok francia Bélaubre mögött, a 31. helyen érkezett célba.

Szeptemberben a vb-n is indulhat

KUTTOR CSABA
HELYTÁLLT

Amennyiben van még szabadideje és szeretné konstruktívan eltöl-
teni, valamint szeretne egy jó csapathoz tartozni, ha szívesen segít
bajba jutott embereken, ha képes meghallgatni problémáikat, po-
zitívan gondolkodik, akkor mi is szívesen várjuk Önt. 
A miskolci lakosok közül új ügyelôket keresünk minimum közép-
fokú végzettséggel. 
Kb. 4 hónapos tanfolyam elvégzése után karitatív tevékenységet vál-
lalhat a telefon mellett. 

Jelentkezés pályázat útján szakmai önéletrajz, 
telefonelérhetôség megjelölésével 2005. szeptember 15-ig.

CÍM: „ESÉLY” LELKISEGÉLY TELEFONSZOLGÁLAT
MISKOLC, PF.: 613. 3510.
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AASSZZTTRROOLLÓÓGGUUSS--KKÉÉPPZZÉÉSS
44  éévveess  ffeellssõõffookkúú  ffeellnnõõttttookkttaattááss!!  
Helye: Miskolc, Földes Ferenc Gimnázium.
Kezdés idõpontja: 2005. szeptember 15.
Tanítás: 17 óratól 20 óráig (kéthetente)

Tandíj: 6000 Ft/hó

Jelentkezni lehet: 

DDÉÉVVAAII EELLEEMMÉÉRR AATTTTIILLAA
okl. asztrológus tanárnál

(06-1)285-2678 

SUZUKI
ALKATRÉSZBOLT

Gyári és 
utángyártott 
Suzuki-alkatrészek 

és kiegészítôk 
nagy választékban

kaphatók 
kedvezô áron. 

Érdeklôdni:
Babus Autóház Kft.

Miskolc, Régiposta u. 29.
Tel.: 46/509-425, 46/509-424

MISKOLCI KIÁLLÍTÁS 
ÉS VÁSÁR

2005. szeptember 23-25.

A megszokott helyszínen:

MISKOLCON, AZ ITC-SZÉKHÁZBAN

MISKOLC, MINDSZENT TÉR 1.

Várjuk a kiállítók jelentkezését 
a térség kiemelkedõ üzleti  rendezvényére!

COMPEXPO STÚDIÓ KFT.
5000 Szolnok, Baross u. 6. II. em.
Tel./fax: 56/421-255, 56/423-260
Tel.: 30/289-1090, 20/543-4766
e-mail: ce-szolnok@axelero.hu

info@compexpo-studio.hu

NYÁR VÉGI AKCIÓS ÜDÜLÉSI
AJÁNLAT A BALATONNÁL! 
Augusztus 15. és szeptember 15. 

között félpanziós ellátással várjuk Önt
már 3810 Ft/fô/éj: gyerek-, diák- 

és nyugdíjas-kedvezménnyel. 
Ingyenes vízibicikli-

és csónakhasználat, belépô
az élményfürdôbe, horgászási lehetôség!

Üdülési csekket elfogadunk!
Érdeklôdni lehet: 06-20-9322-298

TERÜLETI KÉPVISELÕKET

KERESÜNK

márkás francia, angol 
és amerikai kozmetikai
termékek értékesítésére, 

gyógyszertárak 
és drogériák látogatására. 

Angol nyelvtudás elõny.

Felvétel: kulturált 
megjelenés, saját gépkocsi.

Jelentkezni lehet:
cs.eva@sunimex.hu 

e-mail-re 
vagy a 06-1-461-9077-es
faxra küldött fényképes

önéletrajzzal. 

Eldobható fóliázott tálkák.
Hideg- és melegkonyhai étkezési jegyek elfogadása.

100 órás középfokú 
nyelvvizsgára felkészítô

ESZPERANTÓ 
NYELVTANFOLYAM

Oktató:
dr. Halász József, 

a Magyar Eszperantó
Szövetség alelnöke

Jelentkezés:
VÖRÖSMARTY

MÛVELÔDÉSI HÁZ
Miskolc, Lenke u. 14/a

Tel.: 46/508-909,
46/508-910

2000 FT FELETTI, ÉS EGYES TERMÉKEK VÁSÁRLÓINAK

NYEREMÉNYJÁTÉK, SKODA FABIA SZEMÉLYGÉPKOCSIÉRT ÉS

10 000 FT-OS COOP-VÁSÁRLÁSI UTALVÁNYOKÉRT. 
LEGYEN COOP-ÜZLETEINK VÁSÁRLÓJA!

FEHÉR KENYÉR SZELETELT 1 KG 149 FT
ZSEMLE (VIZES, HOSSZÚ) 14 FT

AZ AUGUSZTUS 19-TÔL SZEPTEMBER 1-JÉIG TARTÓ AKCIÓNK KÍNÁLATÁBÓL: 
DELMA JOGHURTOS CSÉSZÉS 250 G UNILEVER 119 FT

EGYSÉGÁR: 476 FT/KG

DELIKÁT 8 75 G UNILEVER-NYEREMÉNYJÁTÉK 105 FT
EGYSÉGÁR:  1400 FT/KG

COOP KÁVÉ DUO 2X250 G 399 FT/CSOM

COOP  CAPPUCCINÓK 3 ÍZBEN 100 G 169 FT
EGYSÉGÁR: 1690 FT/KG

NESQUIK KAKAÓPOR 800 G 599 FT
EGYSÉGÁR: 749 FT/KG

TOM-KING SÛRÍTETT PARADICSOM 70 G 19 FT
EGYSÉGÁR: 271 FT/KG

NATURAQUA ÁSVÁNYVÍZEK 1,5 L NYEREMÉNYJÁTÉK 99 FT
EGYSÉGÁR: 66 FT/L

LILLAFÜREDI ÁSVÁNYVÍZ 2 L PET MISKOLCI LIKÔRGYÁR 79 FT
EGYSÉGÁR: 38,50 FT/L

CIF MOSOGATÓK 400+100 ML 189 FT
EGYSÉGÁR: 378 FT/L

AKC
IÓ!

VALAMENNYI COOP-ÜZLETÜNKBEN 
AUGUSZTUS 1-31-IG REKLÁMÁRON KAPHATÓ: 

Miskolc,
Kazinczy út. 

14. sz. 

Nyitva: 
10-23 óráig. 

Klimatizált 
étterem, 
sörözô. 

Telefon:
46/413-788

FELHÍVÁS
AJÁNLATTÉTELRE
Miskolc Megyei Jogú Város megbízásából a MIK Rt. nyílt pályáztatási eljárás
útján befektetõi ajánlatokat kér 

MISKOLC TÖRTÉNELMI BELVÁROSÁNAK TERÜLETÉN
MEGVALÓSÍTANDÓ

MÉLYPARKOLÓK ÉPÍTÉSÉRE.

AZ AJÁNLATTÉTEL MÓDJA: írásos ajánlattétel

AZ AJÁNLATOK BENYÚJTÁSÁNAK HELYSZÍNE: MIK Rt. Ingatlanforgalmazási
Iroda (Miskolc, Hunyadi u. 19.)

AZ AJÁNLATOK BENYÚJTÁSÁNAK HATÁRIDEJE: 2005. szeptember 20-án
11.00 óráig

Ajánlatot az a jelentkezõ (magánszemély, vagy gazdasági társaság) nyújthat
be, aki a versenytárgyalás részleteit bemutató kiajánlási dokumentációt a MIK
Rt. Ingatlanforgalmazási Irodájában megvásárolja (10 000 Ft + ÁFA), s az abban
foglaltakat elfogadja. 
Érdeklõdni: a (46) 516-243; 516-236; 516-283 miskolci telefonszámokon lehet.

Kiíró fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlattételi eljárást az ajánlattevõk-
kel szembeni indoklási kötelezettség nélkül határozatlan idõre elhalassza, vagy
eredménytelennek nyilvánítsa!

Redõny- és garázskapugyártó cég

TERÜLETI KÉPVISELÕT
keres Észak-Magyarország 

és Szlovákia területére.

ELVÁRÁSAINK: tárgyalóképes 
magyar- és szlováknyelv-tudás

AMIT AJÁNLUNK: versenyképes 
jövedelem, gépkocsi és mobiltelefon.

Magyar és szlovák nyelvû 
önéletrajzokat várjuk a 28/441-081-es

faxszámra vagy 
az info@alu-redony.hu e-mail címre.

AZ ÉPÍTÉS HELYSZÍNEI:

a.) Pátria üzletház és a volt Avas Szálló közötti „udvar”, hrsz.: 2519/4,
terület: 3660 m2-bõl ~ 2000 ~ 2200 m2

b.) Patak utcában lévõ „lakóház” és „közterület”, hrsz.: 2555/1 és
2555/2, terület: 242 m2 és 4779 m2

c.) Hõsök tere, hrsz.: 2590/2, terület: 3903 m2

ˆ
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Panasztól sûrû a lég, olyannyira, mint az ádventi sötétség: ha
valaki beledobna egy fakanalat, megállna benne. Kelletlenül emel-
getjük a poharat, bele-belekóstolva az alkoholtartalmú italféleségbe.
Megszokásból, ha már megint összegyûltünk ebben az amúgy
helyre kiskorcsmában. Idõsebb korosztály, mindenkinek van va-
lami baja, volt már mûtétje, a másiknak nagyobb, a harmadiknak
még nagyobb. Ha valaki szóvá tesz egy most elõjött kórságot,
legalább öten kacagják ki, mondván, az kutyagumi az övékhez
képest, mert például… Nincs betegség, siralomvölgyi keserv,  mit
valaki ne überolna. Az ember már csak a költõre tud gondolni:
Ezeken sem segít ima, / Borozgatva ülnek im a / korcsmában. Az
,,ülnek” nem valós, mert állnak. Állunk. Nehézkesen bár, de ki-
tartóan, jó hatvanasok, hetvenesek. 

Kortalan úr lép be. Mint mindig, most is gondozott, ápolt kül-
lemmel. Öltöny, nyakkendõ. Tiszteletünk, doktor úr! – hangzik innen
is, onnan is az apró termetû, derûs tekintetû ember felé. Valaki
gyorsan széket hoz. Neki joga van a leüléshez, mert csak látszatra
kortalan, amúgy 93 éves. Már pohárral a kezében vidáman kiált
a hatvanas-hetvenes, eleddig sokat panaszkodó törzsgárdának:
,,Nos, tinédzserek, mi újság? Az egészség rendben, ugye?”

Bólogatunk, hogyne, hogyne, arcunkról eltûnik a savanyúság,
kihúzzuk magunkat és majdhogynem bokacsattogtatással mond-
juk: ,,Jó egészséget, doktor úr!” Pohár fölemelve, majd sutty! Be!
Ez jólesett! 

A levegõbõl szürke, nyúlós pamacsokban szökik ki a panasz-
áradat, feloldódik, kitisztul a sûrûség. Kopp! Hallották? Most esett
le a fakanál, amit az elõbb beledobtak. 

Priska-fricskák – Priska Tibor rovata

FEL A FEJJEL!
A kilencvenes évek elején

az egykori zenei sikerek hely-
színei kivétel nélkül elveszítet-
ték vonzerejüket. A mûvelõdési
házak elfordultak az együtte-
sektõl, az egykor oly népsze-
rû Gárdonyi Ifjúsági Park helyét
pedig felverte a gaz. 

Hosszú idõre Miskolcon egyet-
len helyen, a Vian Klubban kap-
tak fellépései lehetõséget a vá-
rosban és a  régióban mûködõ
amatõr együttesek.  Aztán a ki-
lencvenes évek végén elõbb a
Nonstop, késõbb a Gaga Rádió
sikeres kezdeményezésére egy-
egy rendezvény erejéig felébredt
Csipkerózsika-álmából a helyi
rockzene.  A Vén Teenager Partyk
visszahozták a színpadra a régi
miskolci együtteseket.

Érdekes és figyelemreméltó
tény, hogy az ország néhány si-
keres és ma is népszerû köny-
nyûzenei rendezvényének hosz-
szú évtizedek óta Miskolc a há-
zigazdája. 1973-ban a Diósgyõri
Stadionban rendezték meg a
vidék elsõ – nagy sikert arató –
Rockfesztiválját, amelyet még né-
hány hasonló, ám kevésbé ered-
ményes rendezvény követett. 

1970-tõl minden év augusztu-
sában ezrek zarándokolnak az

ország különbözõ részeibõl a
diósgyõri várba, a Kaláka
Folkfesztivál koncertjeire. A város
különbözõ pontjain, de elsõsor-
ban a diósgyõri várban talált ott-
honra 1985-tõl az egyre nép-
szerûbb Nemzetközi Dixieland
Fesztivál is.

Sokan segítették, és legalább
annyian ellenezték, hogy a vá-
rosban évtizedeken keresztül

valóban mozgalmas zenei élet
alakuljon ki. De az elmúlt évti-
zedek felejthetetlen rendezvényei
azt bizonyítják, hogy a létesí-

tendõ Rock Múzeum Miskolcon
méltó helyre kerül. 

(Vége)
Bárdos István

Alig egy nap alatt állították
fel a Fonoda udvarban meg-
tekinthetõ könnyûszerkezetes
mintaház falait e hét szerdán
a Trendhaus Kft. munkatársai.
A korábban elkészült alap-
zatra daru segítségével emel-
ték rá a különleges, szend-
vicsszerkezetû fal-paneleket,
a tetõt pedig csütörtök déle-
lõtt illesztették rá a már álló fal-
szerkezetre.

A Trendhaus Kft. mintaházát, il-
letve építésének folyamatát bárki
megtekintheti, aki betér a Fonoda
udvarba. A ház az itthon még ke-
véssé ismert könnyûszerkezetes
építési technikát hivatott nép-

szerûsíteni, eloszlatva az ilyen
eljárással készülõ lakóépületek-
kel kapcsolatos és többnyire a
megfelelõ ismeretek hiányából fa-
kadó félelmeket. Az érdeklõdõk
figyelemmel kísérhetik a ház épí-
tésének teljes folyamatát, amely-
hez alig több mint egy hónapra
van szükség. Ez alatt az idõ alatt
nem csak a lakóház külsõ-belsõ
konstrukciós és épületgépésze-
ti munkái készülnek el, de a ház
teljes egészében beköltözhetõvé
válik: az új tulajdonosnak csak a
bútorokat kell bepakolnia az ál-
tala megálmodott elrendezés-
ben. A könnyûszerkezetes ottho-
nokra az építõ cég 30 év szer-
kezeti garanciát vállal.

petruskó

A „rock fõvárosa” (3.)

FESZTIVÁLOK FELLEGVÁRA

Családi ház egy nap alatt?

SZERKEZETKÉSZ A MINTAHÁZ A FONODA UDVARBAN

A lillafüredi Szikla, a leendô múzeum épülete.

MÁR MOST GONDOLJON

AZ ISKOLAKEZDÉSRE!

Nyitva tartás: h–p: 8.30–17.00-ig sz: 9.00–13.00-ig

AKCIÓ: 12 000 Ft feletti vásárlás esetén egy 3000 Ft
értékû Parker Reflex tollat adunk ajándékba.

Beiskolázási utalványokat elfogadunk.

KERESZTREJTVÉNY-JÁTÉK
„Ismeri Ön Miskolc tereit?” címû keresztrejtvény-játékunk meg-

fejtési határidejét meghosszabbítottuk, tekintettel az ünnep miatti
megjelenésünkre. Így játékosaink az öt játék megfejtését egyben,
egy levelezõlapon augusztus 31-én, szerdán estig juttathatják el
szerkesztõségünkbe: Miskolci Kommunikációs Kht., 3525 Miskolc,
Dózsa György út 30. A helyes megfejtéseket és a nyertes nevét
szeptember 3-i lapszámunkban közöljük!

Az árvíz sújtotta erdélyi
Nyikómalomfalva a magyar
állampolgárok segítségét kéri. 

Az erdélyi kistelepülés 1990
óta testvértelepülése Felsõzsol-
cának. Augusztus 23-án, kedden
este az Udvarhelyszék területén
pusztító esõzés és áradás a közel
800 lelkes Malomfalvát is elérte.
A megvadult Nyikó rettenetes
vízmennyiséget zúdított a tele-
pülésre. A mélyebben fekvõ ré-
szeken elérte a két és fél méte-
res magasságot, és az emeleti lak-
részekbe is betört. Vitt mindent,
ami az útjába került: házfalat, szé-

kelykaput, autót, csûrt és ólat. Ami
a legtragikusabb, hogy négy em-
beréletet is követelt az áradat. 

Felsõzsolca Önkormányzata
arra kéri a lakosságot, lehetõsé-
géhez mérten nyújtson segítséget
a bajba jutott erdélyi településnek.
A felsõzsolcai önkormányzat öt-
százezer forint adományozásával
megkezdte a gyûjtést. A termé-
szetbeni juttatások mikéntjérõl a
Zsolca Tv-bõl és a Zsolcai Hír-
mondó következõ számából ér-
tesülhetnek az adakozók.

A készpénzadományokat a
Felsõzsolca és Vidéke Takarék-
szövetkezetnél nyitott számlára
várják: 54500112-10012325. Megújult árukészlettel, folyamatos 

akciókkal várjuk kedves vásárlóinkat 

a Városház tér 16. sz. alatt lévô 

papír-írószerboltunkban.


